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Μετά τις συνεδριάσεις της Κυβερνητικής Επιτροπής και του 
Υπουργικού Συμβουλίου, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης 
προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

“ Η Κυβερνητική Επιτροπή και το Υπουργικό Συμβούλιο συζήτησαν 
σήμερα και πάλι το θέμα της ασφάλειας των πολιτών.
Ποια είναι η γενική διαπίστωση, στην οποία προβαίνουν όλοι οι πολίτες: 
Η Ελλάδα είναι μια φιλόξενη χώρα και η φιλόξενη αυτή χώρα βρίσκεται 
αντιμέτωπη με πρωτόγνωρα εγκληματικά φαινόμενα. Τα φιλόξενα 
αισθήματα του ελληνικού λαού δοκιμάζονται. Η εγκληματικότητα που 
συνδέεται με το κύμα των οικονομικών προσφύγων στη χώρα είναι πηγή 
ανασφάλειας και αντιμετωπίζεται από τους πολίτες ως απειλή στην 
ελληνική κοινωνία. Δεν πρέπει να είναι έτσι. Αυτή είναι μια κατάσταση 
που δεν πρέπει να αποδεχθούμε.

Είναι αλήθεια ότι η Ελλάδα έχει τα πιο εκτεταμένα θαλάσσια σύνορα στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση. Είναι, επίσης, αλήθεια ότι η Ελλάδα -ίσως η 
μοναδική χώρα στον κόσμο- έχει ένα πολύ υψηλό βιοτικό επίπεδο σε 
σχέση με τις γειτονικές χώρες. Η διαφορά είναι τεράστια. Αυτό προκαλεί 
τους οικονομικούς πρόσφυγες, αυτό προκαλεί τη μεταφορά των 
φαινομένων των άλλων κοινωνιών στην ελληνική κοινωνία.

Η πραγματικότητα αυτή χρειάζεται μια συνολική αντιμετώπιση. Και 
χρειάζεται μια αντιμετώπιση σε πνεύμα συνεννόησης και συναίνεσης 
όλων των πολιτικών δυνάμεων της χώρας. Επίσης, με αίσθημα 
κοινωνικής ευθύνης από όλους τους πολίτες.

Η κυβέρνηση και η ελληνική πολιτεία, με τρόπο αποφασιστικό και 
απροκάλυπτο, εφήρμοσε και εφαρμόζει μια σειρά από μέτρα, 
προχωρώντας, μεταξύ άλλων, στη συστηματική επαναπροώθηση των 
μεταναστών, οι οποίοι δεν βρίσκονται νόμιμα στη χώρα.

Αρχή μας είναι: Όποιος δεν σέβεται το νόμο και την τάξη στη χώρα, δεν 
έχει θέση σ’ αυτή τη χώρα. Πρέπει να φύγει.
Αυτή είναι η βασική προϋπόθεση για να παραμείνει η Ελλάδα αυτό που 
θέλουμε να είναι: Μια φιλόξενη χώρα, μια χώρα ελεύθερη, μια κοινωνία 
ανοικτή και δημοκρατική.



Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο, μέριμνά μας είναι η ενίσχυση της Ελληνικής 
Αστυνομίας, τόσο σε ανθρώπους όσο και σε μέσα, προκειμένου η 
Αστυνομία να επιτελέσει το έργο της αποφασιστικά, να το εκτελέσει με 
τέτοιο τρόπο που να κατοχυρώνει την ασφάλεια των Ελλήνων πολιτών.

Η έκβαση της απαγωγής του λεωφορείου που ήταν αίσια δείχνει και το 
μέγεθος του προβλήματος, το οποίο αντιμετωπίζουμε. Δείχνει, επίσης, 
ότι τα μέτρα που έχουμε εφαρμόσει μέχρι σήμερα αποδίδουν. Η 
Αστυνομία αποδίδει και μπορεί να αποδώσει καλύτερα.

Η Ελλάδα είναι μια πολιτεία, όπου ισχύει ο νόμος και υπάρχει τάξη. 
Ωστόσο, χρειάζεται- να δουλέψουμε περισσότερο σ’ αυτή την 
κατεύθυνση.
Εδώ θέλω να τονίσω ότι είναι ανάγκη και οι πολίτες να συμβάλλουν σ’ 
αυτή την κατεύθυνση. Υπάρχουν πολλοί που καλύπτουν με τις δικές τους 
πρακτικές την παράνομη παραμονή στην Ελλάδα. Καλύπτουν, επίσης, 
και την παράνομη απασχόληση. Αυτές οι ενέργειές τους, αυτός ο τρόπος 
δράσης τους οδηγούν στο να δημιουργούνται ευρύτερα προβλήματα. 
Χρειάζεται κοινωνική ευθύνη και δεν πρέπει κανείς πολίτης να συμβάλλει 
σ’ αυτά τα φαινόμενα, που δυστυχώς υπάρχουν, με κανένα τρόπο.

Εμείς, ως κυβέρνηση, ως πολιτεία, θα αντιμετωπίσουμε με δραστικό 
τρόπο κάθε απειλή κατά της ασφάλειας των Ελλήνων πολιτών. 
Θεωρούμε την ασφάλεια ως ένα βασικό κοινωνικό αγαθό. Και γι’ αυτό το 
κοινωνικό αγαθό θα εργασθούμε και τώρα και στο μέλλον αποφασιστικά. 
Με κάθε μέσο και κάθε νόμιμο τρόπο θα προωθήσουμε τους στόχους 
μας, ώστε να αισθάνονται οι Έλληνες πολίτες ασφαλείς και να υπάρχει 
νόμος και τάξη στην Ελλάδα.
Αυτό πρέπει να το επιδιώξουμε όλοι μαζί. Θα πρέπει να γίνει κατανοητό 
σε όλους ότι η Ελλάδα πρέπει να παραμείνει μια χώρα φιλόξενη, ανοικτή, 
δημοκρατική, με τη συμβολή όλων των πολιτών.
Σας ευχαριστώ”.


